

## БАБУШКА САША

Просу грозила гибель. Его надо было обмолотить немедленно, этой же ночью. В бригадах людей не хватало. Как быть? В контору правления колхоза вызвали председателя женсовета Александру Емельяновну Горяеву и рассказали об этом.

— Выручим!—уверенно ответила Александра Емельяновна председателю колхоза. Она быстро обошла животноводческие фермы, склады, пекарни и привела на конный двор всех женщин, откликнувшихся на призыв председателя женсовета. Женщины с шумом и смехом быстро заполнили бричку и тронулись в путь.

— Запевай, бабушка Саша! — крикнула кто-то из женщин.

Александра Емельяновна запела:

«Ой хмелю, мой хмелю,  
Хмелю зелененький...»

Женщины дружно подхватили песню, и она понеслась во все края степи.

На току колхозницы во главе с Александрой Емельяновной с жаром взялись за дело. Работа кипела в их руках. Бабушка Саша, несмотря на свои 64 года, трудилась за троих, воодушевляя колхозниц. Весь вечер и всю ночь до утра она, не отдыхая, подавала просо на транспортер комбайна.

На рассвете задание правления было выполнено. Александра Емельяновна пошла домой. Но через короткое время жители Скобелевки увидели ее на улице. Она вела в школу внучонка Колю. Потом она отвела в детский сад остальных внучат. После этого бабушка Саша собрала свою бригаду женщин и отправилась на бахчу убирать арбузы.

Утром ее можно видеть в поле, куда она привела бригаду школьников на сбор колосьев. Днем она, не зная устали, ловко складывает ометы. Ночью ее голос слышен на току, где веют хлеб. Здесь она звеньевая. Ее звено вместо 6 тонн провеивает 15 тонн хлеба ежедневно.

Во время первого фронтного воскресника по вывозу хлеба нехватило возчиков. Она стала возчиком и вместо одного рейса на заготовительный пункт сделала два. Не легко ей на старости лет таскать тяжелые мешки с зерном.

— Но это для фронта,—говорит она,— а для фронта ничего не тяжело.

Там, в рядах Красной Армии, у нее три сына. Один из них—Михаил—награжден недавно медалью «За отвагу». А всего для своей Родины Александра Емельяновна вырастила и воспитала шесть детей.

— Война скоро кончится,—говорит она.—Жду своих сыночков с победой. Уж встречу я им приготовила. Огурцов, помидоров, арбузов насолила. Еще кое-чего берегу. Вернутся они с фронта с орденами да с медалями—устрою пир на весь мир. Ради этого дня я ночей не сплю и сил не жалею своих.

А. ТКАЧЕНКО,

зав. женотделом Осокаровского райкома КП(б)К.